

v prospeh naše ideje, naročiti kaj knjižic in žrtvovati nekoliko za vresničenje te ideje, ki ima tako blag konečni namen.

Razprodanih imamo sedaj 23 krajcarskih knjižic; zadnje dni smo dobili 22. knjižico pod št. 17 (poverjenik g. J. K.) iz Novega Mesta in 23. pod št. 158 (poverjenik g. G. M.) iz Ljubljane. Razun tega došlo nam je tudi v pretečenem tednu zopet nekaj manjših svot, nabranih deloma na krajcarske, deloma na desetkrajcarske knjižice. Najtoplejše zahvalo gg. nabiralcem za njihov marljiv trud!

(Denar in oglasila pošiljati je g. dr. Josipu Starétu, blagajniku „Narodnega Doma“ v Ljubljani.)

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Od kar je prenehalo zborovanje delegacij, potihnile so tudi tukaj živahne razprave o veliki politiki. Bolgarsko-srbsko vprašanje je še sicer zmiraj najvažnejši predmet političnih razprav, ker je od tega odvisen tudi mir naše države, vendar pa so delegacije nehale biti središče, v katerih se je ta stvar zadnji čas razpravljala.

Zdaj zanima se političen svet v prvi vrsti za novice z srbsko-bolgarskega bojišča, v drugi vrsti preiskujejo se srce in obisti novoimenovanemu naučnemu ministru vitezu Gauču, dalje pa se pričinja uže uganjanje o začetku in delovanju državnega zbora.

O srbsko-bolgarski vojski širi se nada, da je bode kmalu konec, to zanima tudi denarno borso, ker za čas vojske je igra na borsi zelo nevarna.

O naučnem ministru Gauču prihajajo po poti dopisov v vnanje časnike nekaka znamenja, ki se smatrajo za senco njegovega prihodnjega delovanja. — Levičarjem državnega zbora mora se to nekaj čudno zdeti, ker govorica gre, da namerava novi naučni minister ravno one napake odpraviti, katere je desnica bivšemu ministru Conradu najbolj očitala.

Opominjamo na to, kar je baronu Conradu očital v zadnji budgetni razpravi tirolski poslanec Greuter, gledé naših vseučilišč, gledé slabega učenja vseučiliščnikov, dalje opozarjamo na narodnostne pritožbe Čehov in Slovencev in pa na opravičene pritožbe o stanju naših ljudskih šol. — In na vse te strani obeta oziroma žuga se, da poseže novi naučni minister s prav odločno roko. — Toda vse to prikazuje se sedaj še le kot senca prihodnosti. Čakajmo tedaj dejanj samih, da si ne bomo delali prevelikih nad, pa tudi ne praznih strahov.

Pred novim začetkom zborovanja vršiti se imajo še med tem potrebne nastale dopolnilne volitve. Razun prof. Šukljeja odpovedal se je tudi bivši minister Bahnhans poslanstvu; oba pa sta zopet oglasila svojo kandidaturo, dalje je bivši naučni minister baron Conrad med tem všel v gosposko zbornico, ko njegov naslednik imenuje se za dotični bukovinski volilni okraj sedanji minister Gauč, pa tudi bivša bukovinska poslanca Pitej in Kosovič. Konečno pa je prost postal mandat gornje-avstrijskega mestnega volilnega okraja Steier vsled smrti tamošnjega poslanca Fr. Wikhof-a, ki je pri zadnjih volitvah z malo večino zmagal proti trgovinskemu ministru baronu Pinotu. Jeli se bo sedaj zopet poskusil za to mesto primeren kandidat izmed desniških krogov, še ni znano. Levičarji bodo uže kje našli kakovega velikonemškega profesorja.

Gledé začetka zasedanja državnega zbora hočejo nekateri časniki ugibati, da se začne koj drugi teden ponovom letu, kar pa nikakor ni vrjetno.

Z srbsko-bolgarskega bojišča. Pred tednom došli nam zadnji telegram naznanjal je, da se je bojna sreča obrnila na korist Bolgarom. Tako tekli so tudi vsi daljni boji minulega tedna. Povsod morali so se Srbi umikati zmagovito borečim se Bolgarom. Rusukala pa se je po vsem tudi politična stran Balkanskega vprašanja: kakor znano, prosil je Bolgarski knez Aleksander večkrat zaporedoma Sultana kot svojega vrhovnega gospoda za pomoč. Ta pa mu na kratko odgovori, da naj najpred Bolgarska vojna zapusti vzhodno Rumelijo, potem še le je moč dalje govoriti. Ko je knezu Aleksandru Sultan to v drugič odgovoril in mu tako storiti priporočil tudi Ruski car, odloči se knez v to in naznani Sultanu, da se on in Bolgarsko ljudstvo povrže Sultanu, Bolgarska vojna pa že zapušča izhodno Rumelijo. S tem korakom razdružena je zopet Bolgarska. Vsled tega pa je tudi Sultan Srbski naročil nemudoma zapustiti Bolgarske tla in tako bi bilo za trenutek skoraj doseženo, kar si je v smoter stavila evropejska konferenca v Carigradu. — Toda občno menenje je vendar to, da bo končna poravnava tega vprašanja drugača — Bolgarom in Srbom bolj povoljna — Od vojne same se naznanja, da so Srbi predejali svoj glavni stan iz Caribroda nazaj v srbski Pirot. Oddelek vojne ki je prodiral proti Vidin-u hitel je tudi na pomoč vojni na jugu.

Med tem pa so neprenehoma hude bitke krog Slivnice, katero so Srbi tri dni napadali brez vspeha. Zadnji boji borili so se že zopet krog Dragomanske soteske, katero so po Bolgarskih poročilih Bolgari zasedli po krvavem naskoku dne 22. t. m.

V Belemgradu je vse potrto, zato pa se v vojnih krogih dela na to sedaj združiti vso vojno na jugu in v bolj srečni bitki pomiriti razburjene duhove. — Potem se morebiti prične zopet z vspehom diplomatično delo.

Zadnja poročila od Grško-Turške meje so vznemirljiva.

Dunaj 25. nov. — „Times“ pišejo, da se bo Milan odpovedal in pejde na Francosko. Avstrija zasede Srbijo, da se Karadjeordjevlč ne polasti prestola. Dunajski oficijozus pa pravi, da poslednje ni res.

Listnica vredništva. Iz vredništva „Slovenčevega“ poslanega dopisa iz Železnikov žalibog tudi mi ne moremo sprejeti, ker nam je prvič nerazumljivo, kako se more celó potezaj (—) smatrati za obrekovanje, kakor to dotični dopis trdi, — drugič pa mora vsak rodoljub globoko obžalovati tak domač prepir med odličnimi osebami istega kraja, in mora zato tudi vsega ogibati se, kar k podaljšanju prepira pripomore tudi še zato, ker take pravde zanimajo k večemu naše nasprotnike. — Po svoji dolžnosti Vam toraj kličemo: Bodite prizanesljivi, — podajte si roke in v slogi delajte vsi za blagor našega naroda!

Žitna cena

v Ljubljani 21. novembra 1885.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold, 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 20 kr. — ajde 4 gold. 23 kr. — ovsa 2 gold. 92 kr. — Krompir 2 gld. 60 kr. 100 kilogramov.